



НОВЫЕ РУБЕЖИ ВУЗОВСКОЙ НАУКИ

ОТКРЫТОЕ партийное собрание института состоялось 13 ноября в актовом зале главного корпуса института. С докладом «Задачи института по повышению эффективности научно-исследовательских работ и использованию их результатов в учебном процессе» выступил проректор института лауреат Государственной премии доктор технических наук профессор С. А. МАЙОРОВ. Основные положения его доклада будут опубликованы в одном из ближайших номеров газеты.

В прениях по докладу коммунисты затронули ряд дискуссионных вопросов, говорили о неиспользованных возможностях в развитии отдельных направлений научных исследований, отчитывались о положении дел в своих подразделениях.

В числе выступавших были партгрупорг кафедры оптико-механических приборов профессор И. Ю. КРЫЖАНОВСКИЙ, главный инженер экспериментально-опытного завода В. П. ЕГУНОВ, председатель комиссии парткома по контролю за деятельностью администрации в области НИР доктор технических наук В. А. ПЕТРОВ, главный конструктор ОКБ ЛИТМО Д. М. РУМЯНЦЕВ, исполняющий обязанности заведующего кафедрой политической экономии А. Е. КЛЮЧЕВ, председатель совета СНО ЛИТМО И. А. ЛАПШИНА, доцент кафедры вычислительной техники Г. А. ПЕТУХОВ, доцент кафедры технологии приборостроения Л. Г. КОРОЛЬЧУК, ректор института профессор Г. Н. ДУЛЬНЕВ.

Собрание приняло постановление, которое нацеливает коллектив на решение проблем, имеющих важное народнохозяйственное значение, путем развертывания крупных комплексных работ.

М. ЮРЬЕВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кадровое приборостроению

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 33 (833) | Среда, 20 ноября 1974 г. | Выходит с 1931 года | Цена 2 коп.

Превзойти достигнутое!

СОДЕРЖАНИЕМ всей работы Ленинского комсомола в современных условиях стали задачи, выдвинутые в приветствии ЦК КПСС и в речи товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ. Мудрое напутствие партии воспринято советской молодежью как боевая программа действий; положено в основу всей идеологической и организаторской работы комсомола.

ВЛКСМ постоянно совершенствует методы коммунистического воспитания молодежи. Сложность и ответственность задач, в реше-

ФТМБТ

нии которых участвует комсомол, диктует необходимость дальнейшего повышения уровня идейно-политической работы.

Вся деятельность нашей факультетской комсомольской организации и ее бюро была направлена на решение этих задач.

Особое место мы отводили учебной работе. Конкретным ее содержанием была борьба за повышение качества знаний студентов за счет улучшения учебной дисциплины и конкретной помощи отстающим. Работу учебной комиссии ФТМБТ возглавляли члены бюро ВЛКСМ факультета Надежда Лукина и Владимир Суржиков.

По итогам прошедшей сессии факультет занимает первое место в институте. Абсолютная успеваемость составила 95,1 процента, что на 1,1 процента больше, чем в прошлом году. Лучшие показатели на четвертом курсе — 97,1 процента; худшие — у второго курса. На ФТМБТ 134 отличника (13,8 процента), 467 студентов сдали экзамены на «хорошо» и «отлично», 11 — на один тройки. Средний балл по факультету составляет 4,2.

Недостатками в работе учебного сектора бюро являются слабый контроль за деятельностью учебных комиссий, плохая связь с деканатом, низкая требовательность курсовых бюро к отстающим студентам, к активистам в группах. Самоустранился от работы член бюро Суржиков. Редко проводились на факультете рейды по проверке посещаемости, еще реже

(Окончание на стр. 2)

Учебные будни.
В лаборатории физической оптики и фотометрий. Студентки 331-й группы Ирина Бородавко и Нина Калачева исследуют монохроматические интерференционные светофильтры (верхнее фото).
На нижнем снимке: пятикурсники факультета оптико-электронного приборостроения на лекции «Приборы эмиссионной спектроскопии».
Фото З. САННОЙ.



ПОБЕДИТЕЛИ

КОМИТЕТ ВЛКСМ института подвел итоги очередного этапа социалистического соревнования за звание лучшей учебной группы ЛИТМО. ПОБЕДИТЕЛЯМИ СОРЕВНОВАНИЯ БЫЛИ ПРИЗНАНЫ 531, 550 И 535-я ГРУППЫ. СТУДЕНТЫ ЭТИХ ГРУПП НЕ ТОЛЬ-

Социалистическое соревнование

КО УЧАТСЯ НА «ХОРОШО» И «ОТЛИЧНО», НО И АКТИВНО

УЧАСТВУЮТ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ИНСТИТУТА. Например, трое комсомольцев из 531-й группы работают в институтских выборных органах, а еще восемь — в курсовых. В 535-й группе — семеро активистов, а 10 комсомольцев нынешним летом выезжали в составе ССО на стройни. Комитет ВЛКСМ рассмотрел также итоги работы штаба спорт-

лагеря минувшим летом. По отчету Н. Супило были проанализированы недочеты и принято решение о заблаговременной подготовке к новому сезону. Решено, что новый штаб лагеря будет скомплектован до 20 февраля, а к 1 марта будет разработан новый проект лагеря.

Юлия ПАВЛОВСКАЯ, студентка 460-й группы

◆ На высоком организационном уровне прошел в институте День донора. В первых рядах сдавших кровь были активисты общественных организаций института. Самый крупный отряд доноров — 177 человек выставил ФОЭЦ. Среди лучших, наиболее организованных коллективов были отмечены 336, 420 и 452-я группы.

◆ Научная общественность института тепло отметила юбилей старейшины ученых-приборостроителей профессора Петра Алексеевича Ильина. 15 ноября на торжественном заседании кафедры гироскопических и навигационных приборов, посвященном 70-летию со дня рождения и 45-летию научно-педагогической и общественной работы профессора П. А. Ильина, состоялось чествование юбиляра. Приказом ректора института ему объявлена благодарность за многолетнюю, безупречную работу в ЛИТМО.

◆ Лучшие спортсмены института, активисты секций и физкультурные организаторы на факультетах обсудили итоги за год и наметили планы дальнейшего

ПАНОРАМА ЖИЗНИ ИНСТИТУТА

ОТДЕЛ ВЕДЕТ СТУДЕНТ
ВАЛЕРИЙ ОСИПОВ

расширения физкультурно-массовой работы в институте на конференции, прошедшей 14 ноября. Переходящее Красное знамя было вручено представителям ФОМП. Этот же факультет получил кубок за победу в комплексном зачете XXV спартакиады ЛИТМО.

◆ С последними новинками в области любительской киноаппаратуры познакомились члены НТО и студенты оптических факультетов 14 ноября в техническом кабинете Дворца культуры имени Ленсовета, на лекции инженера В. Н. Мельникова.

◆ В фонд солидарности с патриотами Чили передали деньги, заработанные на субботнике, первокурсники факультета оптико-механического приборостроения. 178 студентов трудились в этот день на овощной базе на Черной речке, перебирая капусту, сортируя картофель, разгружая помидоры.

◆ В традиционном туристском слете, посвященном годовщине Октября, приняла участие команда нашего института, возглавляемая студентом 348-й группы Михаилом Островским. В программе слета, который прошел с 6 по 9 ноября в районе Орехова на Нарельском перешейке, были соревнования по ориентированию и туристские эстафеты. Другая группа туристов ЛИТМО участвовала в эти дни в походе II категории по Хибинским горам.

◆ Продолжает свою работу студенческий семинар по квантовой электронике, руководимый доцентом С. Ф. Шарлаем. Его очередное занятие состоялось 11 ноября.

Но и недостатков обнаружилось не так уж мало. Пожалуй, главная причина этого — отсутствие гласности в работе бюро. На факультете нет агитбригады,

РАВНОДУШНЫХ НЕ БЫЛО

В ПОВЕСТКЕ дня комсомольской конференции ФТМВТ стояли два вопроса: отчетный доклад бюро ВЛКСМ и выборы нового состава бюро. Всего два вопроса, но сколько за ними важных проблем! За год бюро провело огромную работу. Но и недоработок выявилось немало. На конференции определялись направления нашей работы, решалось, чем мы будем жить дальше, кому доверим руководство организацией.

Важность поднимаемых проблем подчеркивалась представительностью президиума, где можно было увидеть декана факультета профессора Г. А. Глазнова, его заместителя И. В. Павлову, секретаря партбюро доцента С. Ф. Панова, члена партбюро Г. П. Овечкина, заместителя секретаря комитета ВЛКСМ по учебной работе Н. Бармановского.

С отчетным докладом выступил секретарь факультетского бюро Юрий Гатчин. Доклад был интересным и во многом спорным. Достижения комсомольской организации налицо: по успеваемости факультет занимает первое место в институте, хорошо был подготовлен и проведен Ленинский зачет. На фестивале конкурсных вечеров факультет одержал победу, оживилась шефская работа в ЖЭК № 8, на факультете — уже 635 значков ГТО.

плохо привлекаются студенты в СНО, не используют все возможности учебные комиссии.

Критические замечания прозвучали не только в докладе, но и в выступлениях в прениях. О нерешенных вопросах говорили председатель учебной комиссии ФТМВТ Н. Лукина, депутат Петроградского райсовета студента О. Цопова, член партбюро, ответственный за учебно-методическую работу, Г. П. Овечкин и многие другие.

Все были едины в одном: на факультете начато много хороших дел, много настоящих активистов, увлеченных комсомольской работой. Организовать их, повысить уровень их деятельности — это главная задача, которая встает перед новым составом бюро. Все высказанные пожелания, замечания получили ясную и четкую формулировку в решении конференции, которое было принято единодушно.

Здесь же, на конференции, лучшим активистам были вручены Почетные грамоты.

Второй пункт повестки дня никого не оставил равнодушным. 17 своих лучших представителей выбрали мы в комсомольское бюро, предъявляя к ним самые высокие требования. На организационном заседании новое бюро ВЛКСМ ФТМВТ единодушно избрало секретарем Валентину Михееву — ленинскую стипендиатку, секретаря бюро ВЛКСМ третьего курса.

Ольга ВДОВИЧЕНКО,
студентка 352-й группы

(Окончание. Начало на стр. 1) выпускались «молнии», боевые листки.

Не чувствуется живой работы и в комсомольских группах. Соборания с повесткой дня по учебному вопросу проводятся нерегулярно, а иногда и формально. Такие собрания должны проводиться ежемесячно — по итогам аттестации!

ВЫПОЛНЯЯ решения XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, комсомольская организация факультета строит свою ра-

боту так, чтобы с ростом специальных знаний каждый студент повышал и свой политический уровень. Под руководством членов бюро ВЛКСМ Галины Кирилловой и Федора Шевырева работали идеологические секторы на курсах и в группах. Постоянный контакт между различными звеньями этой цепочки позволял активизировать работу по сравнению с прошлым годом. В рамках Ленинского зачета была проведена корректировка личных комплексных планов. Однако на втором курсе она прошла на низком уровне.

Содержательными были Ленинские уроки в 350-й группе (комсорг В. Михеева) и 555-й группе (комсорг Радочинская). Для актива первого курса комсомольцы 350-й группы провели открытый урок. На четвертом курсе (ответственный за политсектор Е. Крылов) для Ленинского урока ограничили темы, близкими к семинарским занятиям по политэкономии. А ведь цели таких уроков намного шире! Хорошо прошли Ленинские уроки на пятом курсе (ответственная за политсектор — Т. Лапшина). В 552, 555 и 560-й группах темы урока были увязаны с общественно-политической практикой на заводах.

Проверкой политической активности и творческой инициативы студентов стал Ленинский зачет. Из 1018 комсомольцев ФТМВТ его сдали 999. Однако не везде зачет прошел на должном уровне. Так, на втором курсе зачет не получили трое, а успеваемость курса по итогам зимней сессии — 87,1 процента... Значит, было нарушено постановление комитета ВЛКСМ: не ставить зачета комсомольцам, имеющим задолжен-

законов, предостерегать своих же товарищей от правонарушений, вести профилактическую работу у себя на курсах. В прошлом году за антиобщественное поведение был исключен из рядов ВЛКСМ первокурсник Шуйский, недавно привлечен к уголовной ответственности за хулиганство студент Константинов. Все это говорит о недостаточном влиянии коллективов групп на самосознание наших комсомольцев. Работа эта трудная, ответственная, и дружинники должны возглавить ее.

ИТОГОМ целенаправленной деятельности нашего спортивного актива является то, что факультет вот уже который год занимает первые места в институте по постановке спортивно-массовой работы. Но активу еще предстоит много поработать, чтобы спортивная факультета стал поистине массовым, чтобы каждый студент прошел в институте школу физического совершенствования.

Говоря о других аспектах комсомольской работы на факультете, можно также отметить наше успешное выступление в конкурсе факультетских вечеров, где мы заняли первое место. Широкое развитие получило на факультете шефство. Это и работа в детской комнате милиции при ЖЭК № 8, и оказание помощи подростковому клубу, и крепническая связь с пионерами и школьниками Лужской школы. Тут отличились 251-я и 450-я группы.

Перед новым составом факультетского бюро стоит задача закрепить достигнутые успехи, учесть все замечания и предложения, высказанные на конференции. Комсомольская организация факультета точной механики и вычислительной техники должна закрепить свои ведущие позиции в институте!

Юрий ГАТЧИН,
студент 655-й группы

Превзойти достигнутое!

Трибуна активиста

ВАЖНОЙ ФОРМОЙ идеологической работы на факультете является политинформация, но не везде она проводится регулярно и не всегда высоких идейный уровень. Хуже всего обстояло дело на втором курсе, причем в 256-й и 261-й группах информации вообще не проводились. Вот почему так важно, чтобы все политинформаторы регулярно посещали занятия Школы молодого лектора.

Бюро ВЛКСМ факультета систематически контролировало ДНД. Здесь следует отметить хорошую работу второго, третьего и пятого курсов и недобросовестность студентов четвертого и шестого курсов, по вине которых были допущены два срыва дежурства.

Но не только во время рейдов и дежурств должны следить дружинники за порядком. Каждый из них должен постоянно следить за соблюдением советских



Пятикурсники факультета точной механики и вычислительной техники на лекции по курсу «Цифровые вычислительные машины». Фото З. САНИНОЙ

НА НАШЕЙ факультетской комсомольской конференции работа бюро ВЛКСМ получила неплохую оценку. Факультет занимает первое место по всем показателям социалистического соревнования по учебе. Это следствие целенаправленной совместной работы деканата и учебных комиссий. Радует высокая успеваемость студентов четвертого курса, пришедших с подготовительного отделения. Многие сделано для укрепления сплоченности нашей организации, совершенствуются формы и методы комсомольской работы. Повышение общественно-политической активности студен-

постановлении обратила внимание, что на факультете недостаточно используется опыт отличников. Из-за низкой успеваемости 19 комсомольцев не получили аттестации в ходе Ленинского зачета. Не на должном уровне прошел зачет в группах первого курса.

В решении конференции намечена четкая программа действий, равно учитывающая задачи выборных органов и каждого комсомольца. Конференция обязала факультетское бюро усилить контроль за работой курсовых учебных комиссий, повысить требовательность и отстоящим комсомольцам. Предусмотрено провести расширенное за-

БЮРО ВЛКСМ ФТМВТ

Валентина Михеева (350-я группа) — секретарь бюро ВЛКСМ. Владимир Гриб (468-я группа) — заместитель секретаря по оргработе. Анатолий Фанторович (356-я группа) — оргсектор. Галина Кириллова (555-я группа) — заместитель секретаря по идеологии. Светлана Горячкина (151-я группа) — идеологический сектор, Игорь Постников (450-я группа) и Валентина Бондарь (355-я группа) — учебный сектор, Елена Радченко (460-я группа) — шефский сектор. Наталья Холяво (356-я группа) — эстетический сектор. Александр Ван-дер-Флаас (350-я группа) — ответственный за ДНД. Александр Тимофеев (451-я группа) — ответственный

за СНО. Галина Кириллова (356-я группа) — сектор гласности. Николай Пушкин (362-я группа) — ответственный за ОПШ. Александр Моторин (355-я группа) — спортивный сектор. Николай Романенков (452-я группа) — ответственный за военно-патриотическое воспитание. Вячеслав Сороко (360-я группа) — ответственный за ССО. Наталья Садно (560-я группа) — жилищно-бытовой сектор.

Секретари курсовых бюро: Елена Лоско (162-я группа), Вера Шапиро (262-я группа), Елена Барауля (355-я группа), Татьяна Угрюмова (450-я группа), Сергей Замай (555-я группа).

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

тов способствовало проведение Ленинского зачета. Заметны успехи в мультимассовой и спортивной работе. Отметим эти несомненные достижения, конференция в своем

седание актива факультета под девизом «Ни одного отстающего рядом!» и провести учебу всех звеньев комсомольского актива, уделив особое внимание первому курсу.

Намечено также провести учебу комиссий по приему Ленинского зачета. Постоянное внимание будет обращено на проведение общественно-политической прантики и работу факультета

общественных профессий. Предполагается, что на курсовых бюро будут заслушаны в ближайшее время отчеты 251-й и 355-й групп по шефской работе. Четвертому курсу предложено установить шефскую связь с заводом «Вибратор» и фабрикой офсетной печати. Но главным для нас по-прежнему остается учеба. Поэтому конференция в первую очередь

обязала бюро ВЛКСМ факультета осуществлять постоянный контроль за успеваемостью комсомольского актива, особенно по социально-экономическим дисциплинам, и шире привлекать студентов к работе в СНО. Владимир ГРИБ, студент 468-й группы, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ФТМВТ по организационной работе

НА НАУЧНЫХ ОСНОВАХ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ практика — это система мероприятий, направленная на приобретение каждым студентом необходимых знаний и навыков организаторской и общественно-политической работы в коллективе. Она служит углублению знаний студентов в области марксистско-ленинской теории, развитию общественно-политической активности, воспитанию творческого отношения к будущей профессии.

ОПП основана на неразрывной связи практической деятельности студентов с изучением общественных наук. Система ОПП включает чтение специального теоретического курса и проведение практических занятий, входящих составной частью в учебный процесс, а также внеучебные занятия на факультете общественных профессий, в школе молодого лектора и выполнение практической организаторской и массово-политической работы.

Методической основой ОПП служат знания, приобретаемые студентами на лекциях и семинарских занятиях по общественным наукам.

Важным дополнением к этому служат специальные теоретические курсы «Введение в специальность» (для первокурсников) и «Основы теории и практики общественно-политической и воспитательной работы в производст-

венном коллективе» (для второкурсников).

Сейчас кафедра истории КПСС проводит факультативные занятия по ОПП для студентов IV курса всех факультетов. Программа факультатива рассчитана на 20 часов. Лекции читаются для первых пяти потоков, которые первыми уйдут на производственную практику. Затем этот же курс прослушают три других потока, у которых практика начинается позже.

Общее впечатление от первых встреч со студентами хорошее. Те, кто приходят на лекции, — это, в первую очередь, активисты наших общественных организаций. Они регулярно посещают занятия, внимательно слушают теоретические основы курса, задают много вопросов, которые свидетельствуют об их глубокой заинтересованности сущностью поднимаемых проблем. Видно, что большинство студентов достаточно хорошо представляют себе сложность и ответственность руководства рабочими коллективами.

Хотя основная масса студентов показывает себя с самой лучшей стороны, все же особо хотелось бы отметить организованность и заинтересованность предметом студентов 400-й, 402-й, 435-й и 448-й групп.

Е. ДЬЯЧЕНКО,
доцент кафедры истории КПСС

В порядке дискуссии

Должны ли лекции быть открытыми? Мне вспоминается кафедра физики Механического института, руководимая В. И. Павловым, сыном великого физиолога. Владимир Иванович говорил иногда нам, тогда еще молодым преподавателям: «А кто сегодня читает? Пойдите, послушаем». И мы шли слушать; потом, собравшись в кружок, мы обменивались впечатлениями. Ходили мы друг к другу и по одиночке. Этим обеспечивался постоянный обмен опытом, дружеские замечания улучшали качество лек-

Должны ли лекции быть открытыми?

ций. Тогда нам странным показалось бы само выражение «открытая лекция», потому что «закрытых» не было: на любую лекцию можно было пойти, не спрашивая разрешения лектора.

Хорошо ли это? Мне кажется, что — да. Ведь если лекция подготовлена, то что плохого в том, что ее послушает кто-нибудь из товарищей по работе? И о каком «обмене опытом» можно говорить, если открытая лекция готовится специально для преподавателей, посещение которых заранее запланировано, а не является

обычной, так сказать «серийной» лекцией, подготовленной для студентов?

А может быть я все-таки чего-нибудь не учитываю? Я лично считаю все свои лекции открытыми и буду очень рад, если мои коллеги с любой кафедры, придя без всякого предупреждения ко мне на лекцию, поделятся со мной своими замечаниями.

Н. ТАРАСОВ,
доктор технических наук, профессор кафедры спектральных и оптико-физических приборов



В лабораториях института. Третькурсники факультета оптико-механического приборостроения Лариса Стефанович и Александр Каширский за градуировкой монохроматора.
Фото З. Саниной



Вычислительный зал, организованный на кафедре ВТ для самостоятельной работы студентов, все шире используются в своих занятиях вечерники. На снимке: студентка 397-й группы вечернего факультета Ольга Круглихина осваивает клавишную машину.

Фото З. САНИНОЙ

«РЕКОРДСМЕНЫ»

УСТАНОВИТЬ рекорд в какой-либо области спорта или материального производства — дело не простое. И тем, кто рекорд установит — почет и уважение. Но бывают и такие «рекорды» за которые становится стыдно всем их соучастникам.

10 ноября комитет ВЛКСМ, учебные комиссии и «Комсомольский прожектор» провели проверку посещаемости во всех группах института. «Урожай» оказался поистине богатым. Глаза разбегались, когда появились «молнии» — списки студентов, пропустивших в этот день занятия или опоздавших на лекции.

«Рекордсменом» стала 551-я группа факультета точной механики и вычислительной техники. Здесь 10 ноября отсутствовало 18 человек! Те, кому было поручено выпускать «молнию», не ре-

шили вывесить для всеобщего обозрения столь длинный перечень фамилий, ограничившись именами комсомола Максимовой и старосты Красиновой. Не на много «отстала» и 462-я группа (комсорг — Таран, староста —

НАШ РЕЙД

Аббатурова). В ней оказалось 16 прогульчиков! Упорной была «борьба» за третье место. В конце концов его разделили 550-я и 552-я группы, где отсутствовало по 14 человек.

Это, так сказать, «внутренний чемпионат» ФТМВТ. А как же обстояло дело на других факультетах?

На факультете оптико-механи-

ческого приборостроения абсолютный рекорд несколько ниже — 15 прогулов за один день. Зато достигнут он сразу двумя группами — 415-й и 511-й.

По массовости, по размаху, пожалуй, ФОМП не имеет себе равных: здесь прогулы зафиксированы в 18 группах, а полный список отсутствующих содержит 166 фамилий!

На факультете оптико-электронного приборостроения не считая нужным явиться на занятия 10 ноября 118 студентов. При этом надо учесть, что в двух группах этот день был отведен на курсовое проектирование. 14 прогульчиков имелось в 440-й группе, по 12 студентов устроили себе дополнительный день отдыха в 441-й и 540-й группах.

Итак, списки прогульчиков, добротнo выполненные, украшали несколько дней парадную лестницу учебного корпуса № 2. А что за этим последует?

Николай КИСЕЛЕВ,
студент

ЧТО ДЕЛАТЬ?

бы поддерживать и направлять своих товарищей, они сами занимают из рук вон плохо.

Значительно снизилась доля студентов, работающих в СНО. Из 1313 студентов на факультете — только 268 занимаются исследованиями на кафедрах.

Низкая успеваемость, малое участие в СНО, плохие оценки и неудовлетворительная аттестация происходят из-за слабой координации деятельности общественных организаций на факультете. Пока нет серьезной борьбы с прогульщиками, нет и стопроцентной посещаемости.

Как же повысить сознательность студентов? Треугольники групп должны развивать активность не только при отчислении их товарища из института, а в любое время учебы, непрерывно организуя и направляя учебную работу.

Заместитель декана ФОМП по младшим курсам Н. И. Соловьев вскрыл некоторые причины низ-

кой успеваемости и неудовлетворительной работы треугольников групп. По его мнению, слишком долго раскачивается учебный актив. А прошло уже 2 месяца учебы! Наши комсорги, профком, студсовет не имеют тесного контакта с деканатом.

Задача активистов в группах и курсовых бюро — еще раз показать, что учение — дело чести и совести каждого студента, — напомнил В. Л. Рудин, заместитель декана по старшим курсам.

Член партбюро ФОМП Д. М. Румянцев подчеркнул, что треугольник групп должен иметь тесный контакт со своими студентами. Комсорг же, являясь лидером среди своих товарищей, направляет всю работу.

ФОМП

Секретарь бюро ВЛКСМ факультета ОМП О. Акимов подвела итог, указав на основное направление будущей работы комсомольцев. Она призвала наладить тесную связь комсомольских организаций с деканатом, парторганизацией и между собой; повысить качество учебной работы; вовлекать более широкие массы комсомольцев в общественную работу. Каждому комсомольцу необходимо прививать навыки организаторской работы.

Если все эти задачи будут решены, то, вполне естественно, можно будет говорить и о студенческом самоуправлении.

Евгений БОЛЬШАКОВ,
студент 401-й группы, член бюро ВЛКСМ ФОМП

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

КОЛЛЕКТИВ студенческого философского театра - клуба ЛИТМО принял участие в строительстве памятника героическим защитникам Ленинграда на площади Победы. Памятник будет открыт 9 мая 1975 года. Он посвящен бойцам, павшим в боях за город, и жертвам 900-дневной блокады.

Воздвигаемый памятник — это величественный архитектурный комплекс, поражающий четкостью линий, стремительным взлетом в высоту. Нет такой организации в нашем городе, которая не стремилась бы внести свой вклад в

строительство мемориала: И свой первый трудовой день СТУФИТЕК решил провести именно здесь.

Трудовым энтузиазмом, опти-

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

мизмом был наполнен каждый час работы. Сознание ответственности за свой труд придавало бодрости и энергии каждому из нас. И каждый был готов прийти на помощь другому, разделив

вместе успех сделанного.

Погода словно тоже была задано с нами, и вскоре первые метры расчищенной трассы осветились осенним солнцем. А в перерывах между работой оно, казалось, светило еще ярче. Может быть, болтуно интересно было наблюдать, как приветливо улыбались проезжавшие по дороге шоферы Инне Рубинчик, Наташе Андреевой, Инне Шнайдер, немало потрудившимся над расчисткой трассы. А может, танец в исполнении Гали Михайловой и Тани Приваловой был очень веселым. А может, просто было у

всех хорошо на душе от такой дружной работы.

А потом насыпали песок на носилки. И тут уже совсем «запарились» Яша Певзнер и Женя Липини — так щедро, до краев, наполняли им носилки Оля Петрова и Лили Шейнсон.

Все запылились, все устали, трудно было разогнуть спину, и такой тяжелой казалась лопата... Но у каждого из нас родилась в душе гордость, что в великом общенародном деле есть частичка и нашего труда!

Взметнув взгляд на уходящие в небо перекрытия, вспоминаем мы о тех героях, которые жизни свои для нашего счастья отдали. О тех, кому сейчас воздаем благодарность своим трудом, кому

мы посвящаем этот памятник.

Уходя, мы оставили в книге отзывов запись: «Склоняемся перед беззаветным мужеством героических защитников Ленинграда. Гордимся, принимая участие в строительстве величественного монумента, увековечивающего для грядущих поколений бессмертный подвиг».

И подписавшись под этими словами, каждый из нас дал мысленно клятву помнить о том, что наше счастье завоевано дорогой ценой и платить за него надо всеми своими делами, всеми стремлениями, всей прожитой жизнью.

Т. КЛЕЙМИХИНА,
студентка, член СТУФИТЕКА

Вести из академкомиссий

А ИМ И ГОРЯ МАЛО...

УЧЕБНО - ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ комиссия IV курса факультета оптико-электронного приборостроения получила за последнее время немало материалов для своей работы. Есть у нас на курсе студенты, которых, кажется, ничем не проймешь. Сколько их ни предупреждаешь, ни уговариваешь, а им и горя мало.

Вот и постановила наша комиссия за плохую успеваемость и пропуски занятий объявить выговор И. Ерманову (436-я группа),

А. Крупиченкову (448-я группа), С. Мансимова (445-я группа), В. Никифорову (430-я группа). Им были установлены сроки ликвидации задолженностей. В случае нарушения сроков вста-

нет вопрос об отчислении хвостистов.

Это, впрочем, — не единственная форма нашей работы. С некоторыми из отстающих предстоит разговор на заседании курсового бюро ВЛКСМ. Кто они? Об этом можно узнать на нашем информационном стенде возле 97-й аудитории на 3-м этаже учебного корпуса № 2.

Сергей ПОТАПОВ,
студент 445-й группы, председатель УВК IV курса ФОЗП

О ЧЕМ сегодня пишет «Правда»? Этот вопрос услышишь повсюду. Популярность первой газеты страны все время растет. Сейчас ее тираж достиг 10 миллионов экземпляров. Люди самых разных профессий и возрастов находят на страницах «Правды» ответ на волнующие их вопросы. Выписав газету, вы узнаете о всех важных событиях в нашей стране и за рубежом. Их прокомментируют партийные и общест-

ва. Вы найдете на ее страницах привычные рубрики: «Вопросы теории», «За стиркой решений XXIV съезда КПСС», «Наука управлять», «Рождено соревнованием» и другие, а также новые разделы по проблемам экономического и культурного строительства, социального развития нашего общества, коммунистического воспитания трудящихся, торговли и бытового обслуживания населения.



Наш город. Набережная Мойки.
Фотохуд А. Александрова

Общежитие

Чтим их имена

ЗА ГОДЫ УЧЕБЫ каждый студент, особенно если он приехал в Ленинград с периферии, стремится как можно больше расширить свой культурный кругозор. Возможности для этого поистине необозримы. Но часто они остаются нереализованными. Ведь не так просто, например, ознакомиться с историко-культурными памятниками: их очень много и они разбросаны по обширной территории города и его окрестностей.

Оптимальный выход из этого положения — побывать на специальных тематических экскурсиях. Но и тут есть свои сложности. Не всегда в экскурсионном бюро имеются свободные билеты на то, что хочется посетить в первую очередь, да и денег у студента не так уж много.

Вот почему такой популярностью пользуются организуемые в общежитии бесплатные автобусные экскурсии по Ленинграду. Профком и студсовет сумели неплохо наладить дело. Ответственная за экскурсии — Елена Оршадская (комната 269) активно пропагандирует этот вид отдыха, своевременно информирует студентов о сроках поездок. Уже проведены экскурсии по местам, связанным с жизнью и деятельностью в нашем городе П. И. Чайковского, А. А. Блока, И. Е. Репина. В плане еще много интереснейших экскурсий. Принять участие в них приглашаются все студенты.

Татьяна ЗАХАРОВА, студентка

ПРАВДИВО, ОПЕРАТИВНО

венные деятели, хозяйственные руководители, специалисты. Каждое воскресенье, получив «Правду», вы сможете прочитать обзор международных событий за неделю.

ТЕМАТИКА «Правды» многообразна. Главное в деятельности газеты — глубокое разъяснение внутренней и внешней политики нашей партии, мобилизация всех сил народа на успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС, широкий показ социалистического соревнования трудящих-

Уголок подписчика

Газета постоянно рассказывает о жизни партийных организаций. «Правда» продолжит обсуждение ряда важнейших вопросов, связанных с повышением активности и ответственности коммунистов, деятельностью партийных комитетов и первичных организаций. В серии очерков «Коммунисты се-

мидесятах» вы встретитесь с нашими современниками, лучшими представителями великой партии Ленина.

Большой интерес у советских людей вызывают проблемы науки, образования, литературы и искусства. «Правда» познакомит читателей с новыми достижениями советских ученых во всех областях знания, расскажет о работе научных лабораторий, институтов, экспедиций. Намечена публикация серий материалов о развитии высшей школы, воспитании молодежи. На страницах газеты выступят видные писатели, известные художники. В разделах «Среди книг», «Кино», «Театр» вы узнаете о новых произведениях литературы и искусства, выставках.

Как всегда, будут постоянно

публиковаться письма в «Правду», обзоры редакционной почты, материалы по сигналам с мест. Читатель — главный корреспондент, друг и советчик газеты.

«Правда» выходит ежедневно, без перерывов. Она выписывается читателями 120 зарубежных стран.

Газета печатается с матриц почти в 50 городах нашей Родины, причем в двадцать из них она передается по фототелеграфу.

Широк и разнообразен поток информации, которую ежедневно получает «Правда». 105 постоянных корреспондентов газеты, в том числе 42 зарубежных, передают ее по телефону и телеграфу. В редакцию поступают материалы ведущих информационных агентств мира.

БОЛЬШОЙ СЧЕТ

ЧЕТКИЙ, безукоризненный учет материальных ценностей — важное условие спокойной, планомерной работы институтского коллектива. Ежегодно в институте проводится общая инвентаризация. Она помогает выявить морально устаревшее, пришедшее в негодность лабораторное оборудование и малоценный инвентарь, а иногда и излишнее оборудование, которое однако годится для передачи или реализации другим организациям.

Инвентаризация охватывает практически все подразделения института. Она должна быть проведена в сжатые сроки — в основном до 20 ноября. Создана центральная инвентаризационная комиссия под председательством проректора по финансовой и хозяйственной деятельности Г. К. Шеремета, а также 35 комиссий на кафедрах и в отделах.

Н. СЕРГЕЕВ

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-32630 Заказ № 2577

Ордена Трудового

Красного Знамени

типография им. Володарского

Лениздата, Ленинград,

Фонтанка, 57.

Первокурсники — на марше

ГТО

В ОДИН из последних дней октября со станции Горьковская отправилась внушительная колонна спортсменов-туристов. Нас было около 500 человек. Перед нами стояла задача сдать нормы комплекса ГТО по туризму. Совершив многокилометровый марш-бросок, мы достигли реки Рошинки. Здесь начались разнообразные соревнования. Особенно сложной была переправа по подвесной канатной дороге через речку.

Погода была неблагоприятной, моросил дождь, но состязания, особенно по мамбоболу, проходили весело, увлекательно. Большинство участников похода выполнило нормативы, и теперь дело за тем, чтобы физорг групп и курсов оформили всю необходимую документацию, своевременно сдали списки участников на кафедру физвоспитания и в спортклуб.

Александр УЛЬМАН,
студент 111-й группы



На спортивной площадке у институтского общежития.
Фото З. Саниной